

## 网上授课 帮医务人员看娃儿



□见习记者 党梦琦

一场突如其来的疫情让这个春节笼罩在紧张的气氛中，医务人员放弃休息，奋战在抗击疫情第一线，感动了许多人。抱着让这些医务人员安心的初衷，市民杨韬近日利用自己的专业，建了一个义务补课群，帮医务人员线上“带娃”，免费教孩子们语文知识。

杨韬是市实验小学的一名语文老师，从事教育事业已经28年。杨韬告诉记者，建立义务补课群的初衷，是

因为她在网上看到了一篇14岁女孩写给医生父亲的一封信家书。

“女孩的父母都是医务工作者，已经好多天没有见过爸爸了。”杨韬说，“想到咱们身边也有很多医务人员在医院‘战斗’，家里的孩子可能没人看，我就想着能不能帮上什么忙。”

想到在2003年非典时期自己曾录课程通过电视播放给小学生复习，杨韬决定在网上帮医务人员辅导孩子。

“若有医务人员加班，孩

子没人管，本人免费代管，并免费网络辅导小学语文知识。”1月31日晚上9点多，杨韬将这个消息发给在医院工作的朋友。

经过转发，义务补课群很快就吸引了200多人加入。与此同时，杨韬则忙着准备讲课内容、制作课件、录制音频等。

2月1日上午，杨韬首先在微信群里发了三首诗朗诵音频，鼓励群里的孩子跟着练习。随后又一张课件、一句语音地进行“修改病句”讲解。下午她又拉上儿子，录制律动活动小视频，与群里的孩子们互动，并对孩子们的问题进行讲解、点评。

说起义务补课，杨韬表示，这不算什么，是一名老党员应该做的。只想让奋战在抗击疫情一线的医务人员感受到普通市民的一份感恩、一份温暖、一份支持。

“令我感动的是，听说我建了微信群义务补课，陆续有几位老师自愿加入，帮孩子们补其他课程。”杨韬说，“疫情面前，大家抱团温暖前行。”

## 工作陪娃两不误

□本报记者 潘丽亚

“这个假期‘隔离’在家也挺好，有时间做做饭，多陪陪孩子。”安超笑着说。

近日，记者在市区柳江路一幢居民楼里见到安超时，他正在家里擀面条。

安超是源汇区实验中学的一名老师。面对突如其来的疫情，他自觉约束家人居家隔离。“除了我自己去学校值了一天班，家人没有出过门。”安超说，他在家做饭、陪陪孩子，感觉比以往的假期更加轻松惬意。

“我儿子是初中生，假期

无法出门，我就给他制订了学习计划，我每天则在上午、下午各锻炼身体一个小时。”安超说。

“在家里待得时间长，活动量少，就需要特别注意饮食健康，所以平时做饭我都会尽量清淡一些。”安超说，这个时候大家待在家里，正是和孩子相处的好时机，大多时候他都让儿子给他打下手，父子两的关系更亲密了。

除了陪家人，安超每天还要写教案、督促学生学习。“虽然开学推迟了，但是初中生的学习还是很紧张，我趁这段时间，已经开始下

学期课程准备。”安超说。

“我每天都给学生布置一定量的学习任务，例如美文摘抄、古诗背诵等。”安超向记者展示了每天的作业检查记录，只见表格上详细地记录着每位学生的作业完成情况。

“这样繁琐的工作如果不是因为‘隔离’在家，可能做不到这么详尽，因为以往春节多是走亲访友，精力难免被分散。”安超说，虽然整个春节假期都“隔离”在家，但他每天都会看新闻，相信很快就会战胜疫情，而这个假期他也觉得很充实、很安心。

## 宅在家里忙复习

□本报记者 张玲玲

面对突如其来的疫情，居家隔离成了主要措施。高三学生薄雅把时间都用在了复习功课上。

今年16岁的薄雅家住市区淝江路满庭芳小区。眼下，距离高考只有5个月，这让她感受到紧迫感。自1月17日放假以来，她一直待在家中复习功课。

“数学是我的薄弱科目，所以我从高一的课程开始，

在网上听老师讲，现在高一和高二的数学课程基本都听完了。”2月4日，薄雅对记者说。

放假在家，上大二的表姐成了薄雅的好伙伴，也给她的学习生活增添了几分乐趣。

“表姐要考教师资格证，我们早上一起背书，白天我听数学课有不懂的地方，她就给我讲解。”薄雅说。

对于女儿的努力，薄雅的妈妈张女士看在眼里喜在

心里。“我担心她累着，有时提醒她到客厅看会儿电视，但她不愿意，说要按自己的计划走。”张女士说。

学习之余，薄雅选择多陪伴家人。“从小学到高中，我一直走读，没离开过家。去年8月到郑州学习美术，是我第一次离开家，也让我体会到亲情的重要。”薄雅说，她爷爷奶奶都80多岁了，奶奶身体不好，今年在一起过年，她只要有时间就多陪伴他们。

## 制作出入证 严把小区门

□本报记者 李林润

近段时间，为助力疫情防控，我市不少小区制作了出入证供业主使用。“我们小区使用出入证时，还要有身份证才行，只有出入证是不让进出的。”2月9日上午，家住黄山路一小区的宋先生说。

记者注意到，宋先生的出入证上标有姓名、身份证号、电话等基本信息，下方写有，与身份证对照使用。宋先生告诉记者，有一次他准备从小区出去，忘记了带身份证，结果被门口保安拦下了。

“保安给我说没身份证不行，我回家拿了身份证才让出去。”宋先生说，这样做虽然出入有些麻烦，但为了疫情防控，他认为十分有必要。

除了宋先生，家住黄河路

的赵先生也晒出了小区的出入证。该小区的出入证为一张长方形粉色字条。一侧写着户主姓名、电话以及车牌号，并标注“每户一人两日出行一次”。另一侧为二月份日历，每出小区一次，则在当天日期上打钩标记。

“我们小区内有超市，日常必需品都能在小区内买到，价格也和平时差不多。”赵先生说，虽然小区发有出入证，但他认为应该响应号召，能不出门就不要出门。

记者了解到，我市不少小区都办有类似的出入证。“咱们不能像医护人员一样上前线，但后方的防控工作，咱一定要做好，做到位。”黄河路一小区的物业工作人员告诉记者，特殊时期减少外出，是对自己也是对他人负责。

## 居民突发病 好心人救助

□本报记者 姚肖

“要不是防疫值班人员帮忙，我这条命可能就没了，真要感谢这些好心人！”2月8日，家住市城乡一体化示范区湾景国际小区的刘女士说。

2月5日晚上，独自在家看电视的刘女士突然感到头晕目眩、呕吐不止，随后她拨打了小区的智能服务热线。

小区疫情防控负责人李旭

光接到电话后，立即带领值班人员贾耀磊和张京龙赶到刘女士家中，拨打了120，并垫钱缴纳了住院押金。

“当时我心里也很害怕，还以为感染了新冠肺炎，检查后才知是低血压引起的眩晕病。让我非常感动的是，李旭光他们二话没说，陪我到医院做各种检查，忙了大半夜。”刘女士说，经过治疗，她2月7日下午出院回到了家。

## 送货到家门 服务更贴心

□本报记者 张玲玲  
实习生 刘净漪

“我要西红柿3斤，黄瓜2根，西葫芦3个，细面条2斤……”为助力疫情防控，让市民不出小区就能买到米面油等生活物资，近日，泰山路北段某超市开通“送菜到家、共抗疫情”爱心配送微信群，安排专人将市民通过微信购买的蔬菜、水果等生活必需品免费送到小区门口，获得市民称赞和好评。

挑选蔬菜、打包装袋、有

序称重……2月7日一大早，该超市的几名工作人员戴着口罩和一次性手套忙着手里的活。

“‘送菜到家’这个举措真不赖，大家不用去超市或菜市场了，避免了面对面接触，降低了疾病传播风险。”在微信群里购物的刘女士告诉记者。

“我们将顾客在微信上购买的物品称重、打包，然后有专人负责配送，不用面对面接触，这样更安全。”该超市的店长王露说。

免租一个月

## “暖房东”为商户减压

□本报记者 姚肖

“为感谢商户们服从大局、防止疫情扩散所作出的贡献，开源集团决定为500多家商户减免一个月租金。”2月10日，开源·河上街景区旅

游事业部总经理徐晓伟告诉记者，考虑到景区经营租赁性商户抗风险能力较弱，为减轻他们的压力和负担，景区决心与商户众志成城、共克时难，为经营租赁性商户免租金一个月，共400多万元。